



习近平向第七届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月25日电 11月25日,第七届中俄能源商务论坛在北京举办。国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出,中俄能源合作起步早、基础好,是双方互利合作的典

范,为促进两国经济社会发展、增进两国人民福祉发挥了积极作用。

习近平强调,中方愿同俄方一道努力,持续巩固全面能源合作伙伴关系,共同维护全球能源产业链供应链稳定畅通,推动建设更加公

平公正、均衡普惠的全球能源治理体系,为世界能源安全与绿色低碳转型注入更多稳定性。

同日,俄罗斯联邦总统普京也向第七届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平会见汤加国王图普六世

详见四版▶

中共辽宁省委十三届十次全会在沈阳举行

省委常委会主持全会,许昆林讲话。全会听取和讨论了许昆林受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共辽宁省委关于制定辽宁省国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。许昆林就《建议(讨论稿)》向全会作了说明

本报讯 中国共产党辽宁省第十三届委员会第十次全体会议公报

(2025年11月25日中国共产党辽宁省第十三届委员会第十次全体会议通过)

中国共产党辽宁省第十三届委员会第十次全体会议,于2025年11月24日至25日在沈阳举行。

出席这次全会的有,省委委员78人,省委候补委员2人。省纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席会议。省第十三次党代会代表中部分基层同志也列席了会议。

全会由省委常委会主持。省委书记许昆林作了讲话。

全会听取和讨论了许昆林受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共辽宁省委关于制定辽宁省国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。许昆林就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

全会认为,党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次重要会议。习近平总书记在全国会上的重要讲话,高屋建瓴、定向领航,明确了推动未来五年乃至更长一段时期经济社会发展的一系列方向性、根本性重大问题,为推动高质量发展、推进中国式现代化提供了科学指南和重要遵循。党的二十届四中全会审议通过的《建议》对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,是指引“十四五”时期经济社会发展的纲领性文件,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。全省上下要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,牢记嘱托、感恩奋进、勇于争先,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

全会充分肯定今年以来省委常委会的工作。一致认为,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,深入学



11月24日至25日,中共辽宁省委十三届十次全会在沈阳举行。图为会议现场。

本报记者 查金辉 摄

习贯彻习近平总书记对辽宁振兴发展的重要讲话和重要指示精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹推进稳增长、促改革、惠民生、防风险,全省经济运行基本平稳,发展韧性持续提升,改革开放深化

拓展,民生福祉不断改善,社会大局保持稳定,各项工作取得新进展新成效。

全会高度评价“十四五”时期辽宁全面振兴取得的明显成效。“十四五”时期辽宁发展历程极不寻常、极不平

凡。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委团结带领全省广大党员干部群众,全面贯彻落实党的二十大关于推动东北全面振兴取得新突破的战略部署,大力实施全面振兴新突破三年行动,一手抓高质量发展,一手抓全面从严治党,咬定目标不放松,敢闯敢干加实干,经济高质量发展扎实推进,创新驱动发展成果丰硕,改革开放全面深化,“一圈一带两区”发展格局加快构建,民主法治建设取得新进展,文化事业和文化产业蓬勃发展,民生保障扎实稳固,生态环境质量明显改善,重点领域风险有序化解,全面从严治党纵深推进,全面振兴取得新的重要成果。五年来,全省经济社会发展迈上新台阶,中国式现代化辽宁实践不断向前、稳步推进。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是全省广大党员干部群众团结拼搏、奋力攻坚的结果。

全会指出,实现新时代全面振兴,既是习近平总书记赋予辽宁的历史使命,也是全省上下孜孜以求的奋斗目标。未来五年是辽宁全面振兴巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项的战略机遇期、聚力攻坚期、重要窗口期。辽宁发展环境面临深刻复杂变化,战略机遇和风险挑战并存,不确定难预料因素增多。全省上下要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,强化忧患意识,积极识变应变求变,抢抓发展机遇,发扬斗争精神,克难关、战风险、迎挑战,夯实基础、全面发力,跟上全国步伐,补上打基础这一课,以自身发展的确定性应对各种不确定性,努力在高质量发展中塑造优势、掌握主动、赢得未来。

全会明确了“十四五”时期辽宁经济社会发展的指导思想,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。(下转第二版)

省委宣传部召开机关干部大会 宣布中央及省委有关任职决定 许昆林出席会议并讲话

本报讯 记者方亮 王奇报道
11月25日,省委宣传部召开机关干部大会,宣布中央及省委有关领导同志任职的决定。省委书记许昆林出席会议并讲话。

会上,省委常委、组织部部长蒋天宝宣读中央及省委决定。中央批准,赵承同志任辽宁省委委员、常委。省委决定,赵承同志任省委宣传部部长。

许昆林在讲话中指出,这次赵承同志来辽宁任职,是党中央着眼加强辽宁省委班子建设,经过通盘考虑、慎重研究决定的,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对辽宁省委班子建设的高度重视和亲切关怀,充分体现了对辽宁振兴发展的悉心关爱和大力支持,省委坚决拥护中央的决定。

许昆林指出,近年来,全省宣传思想文化战线深入学习贯彻习近平

文化思想,守正创新、奋发进取,持续加强理论武装,不断壮大主流思想舆论,广泛践行社会主义核心价值观,深化拓展精神文明建设,丰富满足群众精神文化需求,各项工作取得了新进展新成效。

许昆林强调,全省宣传思想文化战线要牢牢把握正确政治方向,推动党的创新理论深入人心,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续深化理论学习,做好党的二十届四中全会精神宣传宣讲等工作,抓好省委十三届十次全会精神学习宣传。要强化正面宣传,精心组织主题宣传,加快推进主流媒体系统性变革,加强改进新闻发布工作,营造良好舆论氛围,凝聚推动振兴发展的强大力量。要广泛践行社会主义核心价值观,用好用活红色资源,常态化开展理想信念教育,深入实施公民道德建设工程,推动城乡精神文明建设。

建设融合发展,大力弘扬诚信文化、廉洁文化,全面提升社会文明程度。要丰富文化供给,加强文艺精品创作,加快发展人文经济,深化文旅体商融合发展,完善公共文化服务体系,深入实施文化惠民工程,深化“书香辽宁”建设,推进文化遗产系统性保护,推动文化产业繁荣发展。要严格落实意识形态工作责任制,全面加强阵地建设管理,深化网络综合治理,牢牢守住意识形态安全底线。要加强队伍建设,旗帜鲜明讲政治,把政治家办报、办刊、办台、办新闻网站要求落实到工作全过程各方面,提高工作本领,善于运用新思路、新机制、新手段开展工作,锤炼过硬作风,力戒形式主义、官僚主义,从严从实抓好干部管理和监督,营造风清气正、积极向上的良好工作氛围,打造过硬的宣传思想工作队伍。

赵承在会上作表态讲话。

王新伟主持召开省“十四五”规划编制工作协调机制会议 传达学习省委十三届十次全会精神 研究我省“十四五”规划《纲要草案》编制工作

本报讯 记者史冬柏报道 11月25日,省委副书记、省长王新伟主持召开省“十四五”规划编制工作协调机制会议,传达学习省委十三届十次全会精神,研究我省“十四五”规划《纲要草案》编制工作。

会议指出,省委十三届十次全会是在全省上下深入学习贯彻党的二十届四中全会精神的关键时刻,辽宁全面振兴的关键时期召开的一次十分重要的会议。会议对贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总

书记对辽宁振兴发展的重要讲话重要指示精神作出全面安排部署。全会审议通过的《中共辽宁省委关于制定辽宁省国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,系统谋划布局未来五年全省经济社会发展,明确了事关振兴发展全局的指导思想、重大原则、主要目标、重点任务和重大举措,符合中央要求,契合辽宁实际、顺应群众期盼。要把学习贯彻省委十三届十次全会精神作为重要任务,在夯实基础、全面发力中坚定不移推

动高质量发展,全面深化改革扩大开放,持续增进民生福祉,更好统筹发展和安全,推动全省精神在政府系统落地见效。要尽最大努力实现全年经济社会发展目标,扎实做好困难群众帮扶、冬季供暖等民生保障工作,狠抓安全生产,精心谋划明年振兴发展任务,确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

会议强调,要对标对表全会审议通过的《建议》,科学编制“十四五”规划纲要。(下转第二版)

以雷霆之举打通基层反腐“最后一公里” ——我省速查严处渔船倾覆事故纵深推进群众身边腐败问题集中整治

本报记者 王坤 黄岩 侯悦林 翟新群 张继峰

近一段时间,我省接连发生渔船倾覆事故,给人民群众生命财产安全造成严重损失。大海上的狂风巨浪,不仅暴露了渔业安全生产监管中的漏洞和失范,更折射出潜藏其中的无视群众利益失职渎职、违法违纪行为。

是否存在落实党中央决策部署打折扣、搞变通的问题?是否存在当“甩手掌柜”的问题?是否存在“吃拿卡要、搞腐败”的问题?是否存在“喊口号、行动差、务虚功”的问题?这振聋发聩之问,是对相关地区部门单位和公职人员的心灵拷问!

事故令人痛心,教训极为深刻!

省委、省政府坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和党中央、国务院部署要求,坚持人民至上、生命至上,以极端负责的态度和果断有力的措施,将渔船安全专项整治与群众身边腐败问题集中整治深度融合、一体推进,对涉渔船反腐和纵深推进群众身边腐败问题集中整治作出密集部署,一场覆盖“人船港”全链条、贯穿“风腐责”全维度的剑指基层腐败问题的行动迅速展开。

把害群之马揪出来,坚决刹住不正之风,让反腐之风真正吹进各个角落!

这既是对逝去生命的告慰,更是对群众期盼的回应,彰显了省委将党风廉政建设和反腐败斗争一贯彻到底、直插基层,打通全面从严治党“最后

一公里”、重塑基层政治生态的坚决态度和决心。

刮骨疗毒、生态再造。省委以渔业领域基层腐败为切口,就是要通过一个领域的问题整治,推动整个基层政治生态实现明显好转,为实现全面振兴营造风清气正的政治生态。

雷霆出击

渔业安全生产是人命关天的大事,责任重于泰山。

事故发生后,省委、省政府迅速作出部署,要求务必尽快查明事故原因,依法依规全面查清生产经营单位主体责任、部门管理责任、党政领导责任,深挖背后的腐败问题,坚决揪出潜藏在群众身边的“蝇贪蚁腐”,铲除背后的利益链条,以“零容忍”态度向“靠港吃港、靠船吃船、利益勾连”的顽瘴痼疾亮剑。

“必须提级办理、直查直办,不再层层转办、防止不了了之!”省纪委监委闻令而动,牵头成立监督问责工作专班,监督与办案同向发力,对调查中发现的失职渎职等问题依法依规从严处理,深挖背后的“风腐责”问题。整治行动聚焦船舶检验、渔船监管、船员证书、转港审批等重点环节,紧盯行政执法人员、船东船长、渔船经营者等关键群体,特别是针对渔船领域主管、分管及审批、检测、执法等重点人员,开展“全链条”调查。

省公安厅指定异地立案管辖,省

市两级公安机关抽调精干警力,对渔船倾覆事故并线侦查、提级侦办。同时,在全省深入开展严厉打击涉海渔船违法犯罪专项行动,打击涉海渔船违法犯罪、渔船码头生产经营相关不法活动,深挖彻查危害渔业安全生产的不法利益链条。

沿海六市同步开展涉船涉港问题线索“大起底”“大排查”,确保“不漏一港、不漏一船、不漏一人”。

全省纪检监察机关与公安、农业农村、应急等部门同步建立问题线索移送机制,构建大数据监督模型,对排查的资金转账记录进行穿透研判,让“隐身”的腐败无所遁形。

无论涉及谁,都要依法依规从重处理,一查到底、决不姑息,省委态度坚决!截至11月24日,全省各级纪检监察机关共立案162人,管党治30人,留置31人。公安机关共破获重大责任事故、非法买卖渔船证件、非法改造渔船、非法骗取渔船补贴、私拆屏蔽北斗、涉海走私等刑事案件45起,采取刑事强制措施104人;查处行政案件51起,行政处罚64人。在高压震慑和政策感召下,已有52人向纪检监察机关主动投案,交代有关问题。

经查,8月底,辽绥渔某船在职务船员配备不齐,且在伏季休渔期内,船主罗某向葫芦岛市绥中县二河口新村港港口聘用负责人李某赠送香烟,违法取得转港证明。(下转第四版)

省十四届人大常委会举行第十九次会议

本报讯 记者关艳玲报道 11月25日,省十四届人大常委会第十九次会议举行第一次全体会议。省人大常委会副主任陈向群主持会议。

会议听取了省人大法制委关于《辽宁省禁毒条例(草案)》审议结果的报告,关于《辽宁省反家庭暴力条例(草案)》《辽宁省牛河梁遗址保护条例(草案)》《辽宁省牛河梁遗址保护条例(草案)》《辽宁省食品安全条例(修订草案)》《辽宁省湿地保护条例(修订草案)》修改情况的汇报,关于设区的市报请批准的地方性法规和决定草案的审查情况的汇报;听取了省人大监察司法委关于《辽宁省奖励和保护见义勇为人员条例(修订草案)》的说明;听取了省政府关于《辽宁省边境沿海地区

边防管理条例(修订草案)》《辽宁省城镇燃气管理条例(修订草案)》的说明。关于2025年辽宁省第三批新增政府债务限额和省本级预算调整方案(草案)的议案的说明,关于数字政府建设情况的报告,关于2024年度省本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告。(下转第二版)